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Asagida verilen noktali yerlere gelecek siklari igaretleyiniz.

1. “Usli bir sayinin issii alinirken, tsler :)”

A) toplanir (;arplllr C) cikarilir D) bolinar
2. “Tabanlan ayni uslii iki sayinin garpiminda usler :)”
@toplanlr B) carpilir C) cikarilir D) béltndr
3. :) arasindaki bir sayinin karekokii 1’den kiigiiktir.”
0 ile 1 B) 1ile 2 C)2ile3 D)3ile 4
4. “Karesi kendisinden kiigiik olan bir sayi :) arasindadir.”
iIe1 B) 1ile 2 C)2ile3 D)3ile 4

Buna gore, isaretlenen siklar yukaridan asagiya dogru asagidakilerden hangisini olusturur?

B) C)

Etkinlik-2 Ok ile igaretlenen kutucuklar irrasyonel sayilardir. Bu karelerden ilerleyerek en fazla irrasyonel sayiyi
N segeriz.

Oyle bir kareden basla ki saga sola yukari asagi ve gapraz birer kare ilerleyerek en fazla irrasyonel ifadenin bulundugu
kareden geg. Toplam kag kareden gegtin? Gegtigin kareden tekrar gegmek yok ama :)

1 V2 V4 | /1641 | 0,81 | /25 | /B41 | /1,96
I ) -
* \ < < i \
J49 J5 | V2024 | /125 91 J101 | /625 | 999
| A
\ I
V3025 |\/22.9.6| /361 |/5%.20| +1,7 | V196 | 4225 | /1071
!
V389 | V100 | 64 [1000 | 484 | /2025 | /256 |+/0,001
f
J16 728 |/3.6.8| 225 | ~/1089 | /17 |./32.8 | V2000
I AT
v I ~
V2500 | /666 441 | J81 | /320 | V169 [J10%.5°| /36
!
JTT |57, 25%| J28.3% | V400 |23.3 | VEoO | VO | V729
l/'/__» \\\ \‘\
4__
J13 | /324 | /10000 | 647 | V016 | VB71 | 725 «/% ( LB )




ETKINLIK
Sayilar

=. | Etkinlik-3

OZDESLIK DOMINOSU

Bu oyun tam size gore, iki oyuncu bir de oyunu kontrol eden olmak iizere iig kisi ile oynanir. Once asagidaki kartlari
kenarlarindan kesmelisiniz.

'd N\ N\ N\
x(x +y) x(x + y)? XX +y? X2=2xy +y? X2 + xy X —y?

G O\ y A\ J
'd N\ N\ N
x+y)° (x+y) (x—y)*+2xy (x—y)’ X*+2xy+y? X' +y?

G O\ y A\ J
'd N\ N\ N

x—y)*(x+y X +y XX +y X+y)°—2xy XX —y x+y+z
( ) ( ) 2 2 3 3 ( )2 2 2 2 ( )2
G O\ y J
'd N\ N\ N
X =y (x+y)? (x—yf+4xy | (x+y)+(x—y) (x+y)?—4xy x* =y
N\ /L 4 \. J
'd N [ N\ N\
X =y (x+y)? (x —y)? X+ y =3 +3xy—y’ | K — P
N\ A\ O\
(x—y)*+3xy*(x—y) ‘ X +y? ] [ XC4+y?+Z2°+2(xy+xz+yz) (x+y)?
N\
(x=y)*(xP+xy+y?) ‘ X2 —y? ] [ (x+y)*(C—xy+y?) ‘ (x—y)*(x+y)
N\ J
[ X*—3x*+3xy’—y° ‘ XX =y ]

~N
hmm- [ ]
| Ry eoyety || eyPexoagey? |
e Oyunculara beser kart verilir.
2 —
¢ Kurayla oyuna ilk baslayacak oyuncu segilir. [ (x +y) = X2+ 2y 4+ ] [ Oty = 2y =0 42 ]
* ilk oyuncu zemine bir kart koyar ve ikinci oyuncu [ _ ] [ _ ]
karttaki 6zdesligin esini yanina ekler. (X =y + 2y = +y? X2 +xy = x(x+y)
m « Ekleyecek karti olmayan oyuncu dagitillmayan [ 2 ] [ 2 _ ]
kapali kartlardan siradakini alir. Oynayabilecegi bir “+ dy=Kx+y) X+ —4xy =
kart cekmisse oynar. Aksi halde kart cekmeye
devam eder. [X (x— y)(x2+xy+y2)][x3+y3 (x+y)x XY+V)]
Kartlarini ilk bitiren kazanir.
* i T zan! [x3+y3-x+y)3—3xy(x+y)][x3—y3=(x—y )° + 3xy(x —y) ]
e Kartlarini hi¢ kimse bitirmemisse elinde az kart
kalan kazanir. [x— )3 =x3 — 3x%y + 3xy? —y3][(x+y)3—x + 3x%y + 3xy? +y3]
- /) [ (Xx+y+22=x2+ y2+ 224+ 2(xy + xz + y2) ]
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USLUMATIK

Butona basildiginda diizgiin gokgenler ok yoniinde kenarlari izerinde bir kez dénmektedir. Donme sonrasinda en Ustteki sayilardan
sekizgeninki taban, altigeninki st olacak sekilde Usli ifadeyi hesaplayan bir dizenek olusturulmustur.

Buna gore, sekizgen 2 tam tur donerken olusan iislii ifadelerin sonuglarini bulunuz.

(13 =1 (1)~ 1=+
(=172=1 (=1)°=
1
(2—3)—1 =0 (2—3)1 = | —_—
8
1
@73 =1 2722 = —
4
1 1
1) = — 13 = —
(27 2 27" 5
1
(8)” = 64 (8)7%= —
64
1
(43 =64 (4)~'= =
1
27%= — 2°=1
4
TOPLAM TOPLAM
1.adim —3<x<5 12 6.adm —4<x<6 9
2.adim —3<x<5 9 7.adim —4<x<6 15
3.adim —3<x<5 4 8.adim —4<x<7 22
4.adim —3<x<6 9 9.adim —5<x<7 18
5.adim —4<x<6 5 10.adim —5<x<7 13
=. | Etkinlik-5
ARALIK KAVRAMI
X, a ve b birer tam sayi olmak lizere,
Buna gore,
1. Adim 2. Adim 3. Adim 4. Adim —2 < x < 5

araliginda 10 adim islem yapildiginda elde edilen degerleri

a < X < b
(1 azalir) (<) (<) (1 artar) bulunuz. Verilen araliklardaki istenen sayilarin toplamini (3) ve
carpimini (1) bulalim.
Her adimda ifadeler altinda belirtilen sekilde degismektedir. Ornegin;
4. adimdan sonra 1. adimdaki kuraldan devam etmektedir.
.. Y, T
Ornegin;
(—1,3l,xeN 0+1+2+3=6)( 0:1:2-3=0
Toplam ( ) )
[—4—1l.xez =10 ). 24
0<x<3, 1+2+3=6 ( X )
(18),x€Q (2 (. 5040 )
1.Adm —1<x<3, 0+1+2+3=6
[-52),x€R  (__gokbiyiksay. ) (.0 . )
2.Ad —1<x<3, —1+0+1+2+3=5
" X (=20,10,, xeN [ : 5. (.0 )
8.Adm  —1<x<3, —1+0+1+2=2 (100,101, x€R  (_ cok biiyiik sayr ) ok biiyitk sayr )
4. Adm | —1<x<4, —1+0+1+2+3=6 (—15,—2), xe Q [ gokbiiyiiksayr ) (_ gok bilyik sayi )
5.Adm  —2<x<4, —2-1+0+1+2+3=3 [~70.xeN (0 DI )

6.Adim —2<x<4, —140414+2+3=5 (0,50, xe Z (. 215 ) (__gok bilyiik sayr )
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Asagidaki bulmacayi doldurunuz.

(s )

@ 25484 sayinin basamak sayisi kagtir? A (—1 )2 + (—14) —(—1 )2025 +(—1 )0 ifadesinin degeri

J48 — =/ 3 5 ?
@ 513 + /48 —a =108 olduguna gére, a katir? A /288 =a /b olduguna gdre, a+ b toplami en az kactir?
@ (43)6 =gk olduguna gore, k kagtir? A /40 ile /190 sayilari arasinda ka¢ dogal sayi vardir?

X2 — 64 = (x — k) « (x + k) olduguna gore, k kagtir?

@ 2¥*3 = 128 olduguna gére, x kagtir?

C «

- 4
A Vv0,25,V0,4 ,1,7 ,V324 1—?,\/200
KOokll sayilarda siralama yapilirken kokin derecesi ayni

. . . N
oldugunda kskiin igi bilyiik olan daha “----". ifadelerinden kag tanesi rasyonel sayidir?

k y

oldan Saga Yukaridan Asagiya

I

A (4x + 3y)2 = 16x2 + axy + 9y2 olduguna gore, a kagtir?

0,0000125 = 1,25.10~K olduguna gore, k kagtir?

H

H






